



Image not found or type unknown

На пороге XXI в. процесс интеграции государств и народов в разных областях деятельности, в ходе которой возрастают взаимовлияние и взаимозависимость народов и государств, стал наиболее актуален.

С одной стороны, активизация процессов глобализации играет положительную роль в развитии мировой экономики: интеграция финансовых рынков, миграционных процессов, мгновенного перемещения информации. Создание международных организаций в экономической и финансовой сферах: Международный валютный фонд, Всемирный банк, Всемирная торговая организация и др.

С другой стороны, глобализация провоцирует вопрос появления глобальных угроз человечеству. В чем же эти угрозы заключаются и как их преодолеть?

Прежде, чем ответить на данные вопросы необходимо понять «почему эти угрозы являются глобальными»? Ответ заключается в том, что они затрагивают все человечество; проявляются как объективный фактор развития общества; настоятельно требуют решения; предполагают международное сотрудничество различных стран; от их решения зависит дальнейшая судьба цивилизации.

В настоящее время главными угрозами человечеству являются:

- Экологические проблемы: «парниковый» эффект, «озоновые дыры», истребление лесов, загрязнение атмосферы, вод Мирового океана, истощение почв и многие другие. Деятельность человечества по освоению природы носит в последнее столетие необратимо разрушительный характер. Экономический прогресс достигается за счет экологического регресса. Главная причина противоречия между экономикой и экологией - установка человека на потребительское отношение к природе. Экологическую катастрофу можно предотвратить только через осознание обществом своей ответственности за состояние среды своего обитания и выработку четких правовых норм, ограничивающих антропогенное воздействие на природу, обязательных для всех стран;

- Социальные проблемы: огромное число неграмотных людей, сложная демографическая ситуация и морально-этические проблемы. Демографическая

проблема (рождаемость, смертность, плотность и миграция населения) оказывает существенное давление на социоприродную среду в глобальных масштабах;

- **Экономические проблемы:** истощение ресурсов и разделение мира на полюса экономического развития, проблемы обеспечения продовольствием и НТР, неспособность развивающихся стран полностью обеспечить питанием свое население;

- **Политические проблемы:** вопросы международного терроризма, угрозы локальных войн, опасность глобальной войны. В ряде регионов мира не до конца преодолены межэтнические противоречия; многие народы так и не смогли создать свои национальные государства, самоопределиться, и для них проблема этнической самоидентичности стоит весьма актуально. Серьезной проблемой являются региональные конфликты и кризисы, порождающие гражданские войны, мировой терроризм, национальный и религиозный экстремизм уже в мировом масштабе.

Таким образом, исходя из природы глобальных угроз (затрагивают все человечество) можно выделить **основные направления их разрешения:**

- формирование нового планетарного сознания. Воспитание человека на принципах гуманизма. Широкое информирование людей о глобальных проблемах;
- всеобъемлющее изучение причин и противоречий, условий, приводящих к возникновению и обострению проблем;
- концентрация усилий всех стран по решению глобальных проблем. Необходимо сотрудничество в создании новейших экологических технологий, общего мирового центра по изучению глобальных проблем, единого фонда средств и ресурсов, обмена информации;
- вывод международного сотрудничества на новый качественный уровень;
- наблюдение и контроль за глобальными процессами на планете. Получение объективной информации от каждой страны и международных исследований необходимо для прогнозирования и принятия решений;
- четкая международная система прогнозирования.